2018年4月20日 星期五 编辑:魏菲菲 美编:杨珣



本报记者

8元套餐被修改成38元套餐 套餐改不回去,多扣费用没退

春节前,家住东城的盖 女士不停地接到移动客服打 来的电话,询问她是否需要 修改套餐,升级成38元包含流 量、电话、短信的套餐。由于 不是主要的手机号码,盖女 士认为没必要升级套餐,所 以每次接电话她都拒绝修改

2018年3月,盖女士突然 发现手机欠费了,这让她感 到很意外,"我每次充话费都 是充100元,足够用一年时 间。"经过查询,她发现套餐 被修改成了38元的套餐,"没 有经过我的同意,套餐竟然 被修改了。"

盖女士为此拨打了投诉 电话要求将套餐改回,在多 次投诉后,盖女士的套餐标 准降低了,但是却无法改回 原先的套餐。"原先是每月8

元,现在却要多花钱。私自改 套餐多扣的话费也没有返 还。"

让盖女士很不理解的 是,她的手机号码早就实名 认证了,东营移动在没有她 授权同意的情况下就修改了 套餐,投诉后又在没有使用 她任何身份证件的情况下再 次修改了套餐,"实名制已经 形同虚设了。"

88元套餐被改成188元套餐 先后被改四次,改密码也没用

无独有偶,市民王先生 也遇到了同样的情况。他在 春节前收到一条短信,提醒 他已经开通了188元的VIP套 餐。王先生第一时间拨打了 客服电话询问详情,"我当时 就问谁给我开的,客服说是 我自己开的,我说不可能。"

王先生说,他一直使用 着88元的移动套餐,该套餐只 能往上升,不能往下降,"我88 元的套餐想降都降不下来,

怎么会开通更高的套餐呢?"

"客服建议我改密码,我 改了。过了半个月,我又收到 了开通188元套餐的短信。"王 先生又在第一时间打电话反 映问题,客服还是坚称是王 先生自己开通的。无奈之下, 王先生再一次改了密码。

这次修改密码后,王先 生的套餐并没有变得安稳, 又被开通了两次188元套餐。 "一共给我开通过四次。我改

了密码都能给我开通。开通 后会发短信,我每次都是收 到短信后才发现的,要是没 有短信通知,我还不知道。

"你可以给我推介业务, 但是怎么能未经我同意,给 我开通呢?"王先生说,他为 了这个事情投诉了很多遍, 但是投诉一直没有受到重 视。至于谁给开通的这项业 务,移动公司一直没有个说 法。

不能上网的老年机未能幸免 竟然同意了开通流量套餐?

如果说盖女士和王先生 的遭遇用"离奇"来形容的 话,张先生父亲的遭遇只能 说是"荒唐"了,因为他用的 是老年机。张先生的父亲年 纪大了,使用的是张先生名 下的手机卡,平时话费由张 先生来缴纳。但是在接了几 个移动客服电话后,竟然被 开通了38元的套餐。

"我父亲没有一次同意 过,因为38元套餐是包含流量 的套餐,可我父亲使用的是 老年机,怎么可能会同意开 通流量套餐呢?"张先生说, 他父亲一直没有同意修改套 餐,但是最终还是开通了。

张先生对此进行了投 诉,还按照移动公司"必须用 自己的手机号码拨打投诉电 话"的要求,赶回老家拨打了 客服电话。虽然声称是48小时 内回电话,可是东营移动-直没有回复。为此,张先生又 投诉到了省公司,省公司再 把问题反馈给东营市公司, 东营移动才和他联系,"一共 退还了46元费用。费用退还 - 直没有回复到底 ,但是 是谁修改的套餐。"

和张先生的父亲出现同 一个情况的还有朱先生的岳 母,2017年11月,在她不知情 的情况下,手机号被修改成 了38元套餐。知道被修改了套 餐后,朱先生一家开始了投 诉之路,直到后来投诉到 12345市长热线,移动才将这 件事情解决

"去年修改的,今年3月改 回来的,退还了80元话费。"朱 先生说, 当事人没有去现场 办理业务,移动就给修改了 '这明显违反了国家手 套餐, 机实名制的规定。"

拒绝后却被开通了 市民感觉被"套路"了

最近半年时间以来,很多移动 用户每天都会接到询问是否修改套 餐的电话。"有些时候一天能打五六 遍,直到后来把他们电话拉黑了才 没有接到。"盖女士说,移动一遍一 遍地打电话询问是否开通套餐,这 让她感到很无语。

张先生也表示,最近一段时间 他还经常接到移动客服询问修改套 餐的电话,每天能接到五六个电话。

先是无一例外接到了东营移动 客服打来的电话,询问是否修改升 级套餐;再是客户无一例外地拒绝 了客服的询问;再到后来莫名其妙 被升级套餐;最后经过三番五次投 诉,移动才处理问题。这是最近半年 时间来不少移动客户遇到的问题, 市民感觉被"套路"了。

到底是谁不停地修改套餐,谁 是"幕后黑手"?这一直是众多被修 改的移动用户的疑问,但是这一问 题始终得不到正面答复。

业内人士: 违反《合同法》 留存好证据,必要可起诉

业内人士表示,未经用户同意 私自修改套餐不仅有悖于手机实名 制,更是违法行为。按照《合同法》规 定,当事人协商一致,可以变更合 同。法律、行政法规规定变更合同应 当办理批准、登记等手续的,依照其 规定,移动公司与客户的关系,是经 济合同关系,双方约定的套餐,进行 更改必须经过双方协商一致,如果 移动公司单方面更改套餐,这种做 法就是违法行为。"市民可以留存好 证据,与移动公司进行协商解决,必 要时可以采取法律手段。"

相关 链接

实名制不能只是消费者遵守

2013年9月1日开始,我国在全国范围 通讯运营商提出了更高的要求。

营销渠道全面配备二代身份证识别设备, "史上最严"。

2015年1月,工信部、公安部、国家工 在为用户办理电话入网手续时,必须使用 内对新增固定电话、移动电话(含无线上 商总局联合印发《电话"黑卡"治理专项行 二代身份证识别设备核验用户本人的居 网卡)用户实施真实身份信息登记,严格 动工作方案》,要求自2015年1月1日至12月 民身份证件,并通过系统自动录入用户身 实行"先登记,后服务;不登记,不开通服 31日,在全国范围联合开展电话"黑卡"治 份信息;不得委托未配备二代身份证识别 务"。电话实名制不仅对用户身份信息登 理专项行动,重拳整治"黑卡"。其中包括, 设备的社会营销渠道办理电话用户入网 记有了强制要求,也在信息安全等方面对 2015年9月1日起,电信企业要求各类实体 手续,多项实名制落实措施被业内称为